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PARTEA OFICIALĂ-

GRAMATA SINODALA 
a I. P. S. S. Mitropolitului Primat MIRON, către I. P. S. Sa Noul Mltropolit NECTARIE 

al Bucovinei, cetită cu prilejul instalării în scaun 

Miron, 
F!IDin mila lui Dumnezeu şi voinţa cluului şi a 
poporului Arhiepiscop şi Mitropolit al Ungro
Viahiei, Exarh al plaiurilor, Primat al Româ
niei Locţiitor al Cesariei din Capadochia, Pre
şedintele 'Sf. Sinod al Bisericii Autocefale Or
todoxe române. 

iubitului cler şi popor din de Dumnezeu 
păzită Mitropolie a Bucovinei şi tuturor as
cultătorilor şi cetitorilor acestei scrisori si
nodale, - har şi pace dela Dumnezeu Pă
rintele din ceruri, iar dela Noi salutare şi 
binecuvântare arhipăstorească. 

Tuturora cărora se cuvine facem ,arătare, 
eă Mântuitorul nostru, Domnul Iisus Hris
tos,-:- trimiţând din cer, în chipul, limbilor 
de foc, pe Prea Sfinţitul Duh, preste sfinţii 
săi ucenici şi apostoli spre a le întări darul 
de a propăvădui cuvântul Evanghelie Sale
a aşezat în sfânta sa biserică scaune şi vred
nicii mici şi mari; şi astfel prin punerea 
mâinilor, printr'o neîntreruptă înlănţuire dela 
Sf. Apostoli 'şi până azi, îndreptătorii bise
ricii lui Dumnezeu şi păstorii turmei lui 
Hristos se fac vrednici a fi părtaşi aceloraşi 
daruri şi haruri. Ca un smerit urmaş al 
Lor - vă~ând Noi, că I. P. S. S. Mitro
politul dr. Vladimir de Repta, încărcat de 
ani fi. slăbit de boală, din a sa bună voe 

I 
s'a retras din scaunul de mitropolit al Bu-
covinei, ~ingur socotind în a sa dragoste 
către turma, pe care în zile grele cu vred
nicie a păstorit-o, că în fruntea Mitropoliei 
din Bucovina e nevoie să stea bărbat sănă
tos şi tânăr, care să poarte cu voinicie printre 
valurile. vremii cârma acelei de Dumnezeu 
păzite Mitropolii; şi că Majestatea Sa Re
gele a primit acea demisiune: îndemnat de 
îndatorirea de-a nu lăsa o Mitropolie atât 
de însemnată văduvită de Canonicescul ei 
Ocârmuitor vreme mai îndelungată - am 
invitat Marele Colegiu Electoral, alcătuit din 
toţi Prea-Sfinţii Vlădici şi membri ai Sf. Si
nod, din Prea-Cucernicii clerici ai Consisto
riului Superior Bisericesc şi din toţi aleşii 
naţiunii - senatorii şi deputaţii de credinţa 
noastră, - că în temeiul drepturilor şi în
p.atoririlor ce li le dă legea fundamentală a 
Bisericii N oa:Stre: ,, Despre alegerea mitro
poliţilor şi a episcopilor" în capitolul I, art. 
1, 2 şi 3 şi pe temeiul dorinţei arătate de 
Biserica Bucovinei, exprimate prin reprer;en
tanţii săi canonici în şedinţa Sf. Sinod din 
3 o Ianuarie 19 I 9 de a fi socotită ca făcând 
parte întregitoare din Biserica Autocefală 
Ortodoxă Română, împărtăşindu-se de toate 
drepturile fi datoriile Ei, ca să aleagă un 
n~u titular la scaunul devenit vacant; iar 
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în ziua de 7 N oembrie 1924, acest Mare puterea de a pune, după rânduelile sfintei 
Colegiu a ales mitropolit titular al Sf. Mi- noastre biserici drept măritoare de răsărit şi 
tropolii a Bucovinei pe P. S. S. D. D. dr. legile în fiinţă, ceteţi, cântăreţi, ipodiaconi, 
N ectarie COllarciuc, episcop titular al Cetăţii- diaconi, preoţi şi protopopi la bisericile din 
Albe şi Ismailului, carele s'a arătat vrednic eparhia I. P. S. Sale, stariţi şi stariţe, igu
prie statornicia lui în dreaptă credinţă a meni şi arhimandriţi la mânăstiri, şi a face 
sfintei noastre biserici răsăritene, prin lu- toate ce i se cuvine ca ierarh spre zidirea. 
crare fără preget în slujbele sale de până duhovnicească a turmei sale. Din parte-I aş
acum şi în deosebi în Sf. Episcopie, pe care teptăm cinstire şi ascultare către starea cea 
cu multă vrednicie şi părintească grije a · înaltă bisericească şi în deosebi către Sf. 
cârmuit o, şi a dat dovezi despre neclintită Sinod al Sfintei biserici autocefale ortodoxe 
credinţă faţă de M. S. Regele nostru Fer- române, precum şi lucrare neobosită, bună 
dinand I, de ascultare faţă de Sf. Sinod şi înţelegere, înţelepciune, părintească dragoste 
de supunere faţă de legile patriei. şi să fie tutµror călăuză întru întărirea, paza 

Majestatea Sa Regile Ferdinand I, cu In- şi ţinerea strămoşeştilor tradiţii, de care e 
altul Decret No .... 2924, întărind această plin acest colţ de ţară moldovenească. 
alegere, i a dat după vechile datini ale ţării, Tuturor, celor din cinul preoţesc şi că1u
în sala Tronului şi de faţă fimd toţi înalţii găresc şi întregului norod din Mitropolia 
demnitari şi căpetenii ale ţării, - clerici os- Bucovinei, recomandăm pe D. D. Mitropolit 
taşi şi mireni - tradiţionala investitură în Nectarie ca Chiriarh legiuit al lor să-l cu
ziua de 9 N oembrie 1924. noască şi cinsteiscă, plecându-i-se cu toată 

Iar Noi, Preşedintele Sf. Sinod, în nu- voia şi arătându-i ÎTJ. toate împrejurările su
mele acestuia şi pe temeiul celor mai înainte punere şi ascultare, ca fii sufleteşti, privin
arătate, - emitem şi dăm alesului mitropolit du-l şi cinstindu-l ca pe arhipăstorul, învă
dr. N ectarie Cotlarciuc, prin această gramată ţătorul şi ocârmuitorul lor duhovnicesc, care 
sinodicească investitura canonică de Mitro- este următor sfinţilor apostoli ai Domnului 
polit al de Dumnezeu păzitei Mitropolii a Dumnezeului şi Mântmtorului nostru Iisus 
Bucovinei cu t9ate târgurile şi satele câte se Hristos, căruia se cuvine toată slava, cinstea 
ţin azi, sau se vor ţinea în viitor, de această şi închinăciunea în vecii vecilor. 
Sf. Mitropolie, drept mărturie, că I. P. S. Sa Dată astăzi IO N oembrie anul mântuirei 
fiind învestit cu dregătoria arhierească şi cu una mie nouă sute dou:ieci şi patru în re
ju.risdicţiunea de mitropolit, are darul şi şedinţa noastră mitropolitană din Bucureşti. 

CIRCULARI 
Circulara Sf. Mitropolii No. 4800 din 1 Decembrie 1924 

cAtre Protopopi, relativ la Calendarul îndreptat. 

Prea Cucernice Părinte, 

Trecând timpul vacanţei cdnd activitatea cer
curilor păstorale a stagnat, vă rugăm a lua 
măsuri urgente să se reînceapă acţiunea tn toată 
r~gula. Acum fiind la ordinea zilei introducerea 
calendarului tndreptat, care tn unele părţi tn
tdmpină dificultăţi din cauza sectanţilor agitatori, 
sq, de,legaţi pe preoţii cu o pregătire mai ştiinţifică 
să .studieze chestiunea bitJe, luând argumente din 
pastoralele Noastre ce s'au trimis tuturor preo
lilor şi mergd.nd mai ales tn locurile ,infectate 
să lămurească poporul. 

Asemenea şi tn biserici să se explice mereu 
chestiunea acum la tnceput, până intrăm tn noul 
an la 1 Ianuarie. ln zilele tn cari după vechiul 
calendar cădeau sărbătorile mai mari şi cari 
acum să serbează cu 13 zile mai tnainte, preotul 
va căuta să fie tn biserică, fără tnsă a lăsa să 
se tnţeleagă că se fin două rânduri de sărbători, 
ci aşa cum s'au statornicit de Sf. Sinod prin 
noul calendar, care de asemenea s'a trimis prin 

l 
foaia „Apostolul" tuturor preoţilor. · · · 

Mllropollt Primai, MIRON 
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•carţlle Institutului Biblic. Circ. No. 51:N, 27 Nov. 1924. 

Prea Cucernice P lrinte, 
fft/nstitutul Biblic tnfiinţat pe lângă Sf. Sinod 
al bisericii ortodoxe române, 'a editat până acum 
în biblloteca sa vre-o 5 numere, cuprinzflnd su
biecte morale, şi de actualitate, cari trebuesc 
răspândite tn popor. Deci s' au ftipărit sute de 
mii de exemplare, totuşi preoţii nujse grăbesc 
a- le cumpăra şi a le răspândi. 

De aceia luaţi măsuri serioase ca fiecare preot 
din eparhia noastră să cumpere aceste cărţi, 
care se vând pe un] preţ minim în . cât să nu 
existe în nici un sat cetitor dejcarte care să nu 
le fi luat. 

Mai ales la cercurile pastorale nu trebue scă
pată ocaziunea de a le face cunoscute. Alt/ el 
scopul înfiinţărei acestui institut nu ar fi ajuns 
şi sumele cheltuite nu s'ar putea scoate, spre a 
tipări alte cărţi. Comenzele se fac la Institutul 
Biblic, în curtea bis. Antim. 

p. Mltropolll Primai, t PLATON 

Director, D. lJoroiaHU 

Circulara No. 5166, Z'l Nov. 191l4. 

Prea Cucernice Părinte, 
Comunicdm cuprinsul adresei Ministerului Cul

telor No. 57979 a. c. şi vă invităm a trimite c{Jt 
mai c'urând ştiinţele ce se cer prin ea. -
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stricte ordine preoţilor să umble cu cea mai 
mare băgare de seamă cu lumânările şi alte 
substenţe aprinzătoare prin sfintele locaşuri. 
După ce au terminat slujba divină să stângă 
toate lumânările, şi dacă rămâne o candelă a
prinsă undeva la iconostas, aceia să fie pusă tn 
deplină siguranţă. Cineva din personal să fie 
făcut răspunzător de aceasta şi să-i se ceară 
socoteala tn caz de pericol. 

p. Mllropolil Primai t PLATON 
Direclor, D. Boroia,rn 

Circulara No. 5182: 28 Nov. 1924', către protopopi şi 
Mânăstire. 

Prea Cuvioase Părinte, 
Comunicăm cuprinsul adresei Ministerului Cul

telor No. 53546 a. c. şi vă invităm a lua măsuri 
pentru executarea cât mai grabnică dispoziţiunilor 
cuprinse tn ea. 

p. Mllropolll Primai, t PLATON 
Director, D. Bor•ian11 

/nalt Prea Sfinţite, 

Ca urma la adresa noastră No. 53546-7/924, 
şi c 1 urmare la dispoziţiunea înscrierii averilor 
tuturor confesiunilor, vă rugăm binevoiţi a dis
pune ca, tablourile trif!Zise cu numărul de mai 
sus să fie complectate la ;ubricile şi prevăzute 
cu toate documentele, actele şi titlurile dovedi-

p. Mitropolll Primai t PLATON' 

Director, D. Borai&1Hu 

/nalt Prea Sfinţite, 

Avem onoare a vă ruga să binevoiţi a ne. co
munica de urgenţă un tablou cuprinz{Jnd paro
hiile care au case parohiale şi cari nu au, câte 
case parohiale au fiecare parohie, din ce sunt 
construite şi câte încăperi au fiecare, dacă perso
nalul bisericesc ocupă acele case sau dacă pentru 
person,al s'au închiriat case particulare din lipsa 
de edificiu propriu ale bisericei. 

" toare a proprietăţei, posesiunei averi.for şi bunu
rilor, fondurilor şi fundaţiunllor, cari formează 
averea eparhiei, a . mănăstirilor sau a oricăror 

orduri sau congregaţiuni. Actele, titlurile de 
proprietate şi posesiune, traduse şi vizate de 
către Prefectul judeţului respectiv, se vor anexa'. 
Dacă vreun act de proprietate îşi are temeiul 
pe baza altor acte de propietate anterioare, toate 
acestea se vor anexa tn copie ylzate de către 

De as'emenea dacă parohia are biserică, din 
ce este. clădită biserica, din lemn, piatră sau 
cărămidă, cine şi cu ce bani a clădit acea bise
rică, sau dela cine, când şi prin ce acte de cumpă
rare, de donaţiune etc, a fost luate în primire 
acea biserică. 

Această lucrare, vă rugăm a ne-o tnainta cel 
mai f{Jrziu ptină la 10 Decembre a .. c. 

·, 
~-'' 

Circulara No. 5102,' 22:Nov.:1924. 

Prea CucernicejPărinte, 

In urma dezastrului (ntâmplat tn satul Vătaşi 
jud. Vlaşca, arzând biserica până tn temelie, din 
cauza neglijenţii preotului şi paracliserului bise
ricii, vd atragem tncă odată atenţiunea să daţi 

Prefectul de judeţ. · 
Totodată ni se va indica pentru fiecare cate

gorie tn parte, pe l{Jngă valoarea de azi a bunului 
respectiv, şi venitului acelui bun, precum şi scopul 
pentru cari se cheltueşte venitul şi cât se cheltu
eşte pentru fiecare necesitate în parte. Cheltuelile 
pe care le are eparhia, mânăstirea sau orice 
alt ord sau Congregaţiune se vor justifica cu 
acte şi dovezi. 
Această lucrare de tnscriere ale averilor şi 

veniturilor centrelor epar,hiale, ale m(inăstirilor 

ordurilor sau congregaţiunilor de orice fel, vă 

rugăm a ne-o trimite tn timpul cel mai scurt 
posibil, tn orice caz fără a trece termenul dt 25 
Noembrie a. c. 
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Circularea No. 4728: 29 Oct. 1924, către Mânăstirile de 
Călugări şi Călugăr,ţe. 

Prea Cuvincioase Părinte. 
De mai multeori în cursul verii ne-au sosit 

plângeri, că ta mânăstiri vin grupuri de inşi, 

cu gJndul nu de a se închina şi a căuta hrană 
s,iftetească, ci de a cumpăra vin, de a face chi'ej, 
sfârşind vizita cu răsturnarea in lac şi cu în
H-ecarea unora. Conducerea mânăst,ritor înfrunte 
cu stări/ia şi cu consiliul spiritual trebue să Jo
lose1.1,scă toat~ mijloac·ele pentru a curma asemenea 
decadenţă de oameni fără educaţie şi disciptină. 

Mdnăstirile trtbue să se îngrijească, să poată 
oferi pelegrinilor şi vizitatorilo1 hrană sufletească. 
In scopul acesta dispunem; 

1. La sărbătorile mai mari, la hram, etc., când 
vine lume mai multă, stăriţia din buttă vreme 
trebue să caute un pred1c„tor, care cu aprobarea 
Cancelariei Mttropotitane va p1·edica poporului 
adnnat despre o temă rel,gzoasă de folos pentru 
îndreptarea lui, 

Pentru osteneală i se va face parte din venit 
de-o mică remuneraţie. Unde su11t preoţi ai 
mânăstirii ctt pregătire, să se ostenească şi ei a 
pregăiit predici atesrt, gândindu-se la datoria 
de-a da publicului ceu 11 uu numai de a încasa 
mereu la tacse şi venite. 

2. De,1ltă parte consilul duhovnicuc trebue să 
designeze o persoană, cu suflet, dintre călugări 

sau ma,ci, căreia stăriţia să-i aducă deta «In
stitut!'-t bibtic• şi dela Cancelaria Mitropoliei, 
broşurile apăvute, cărţi de rugăciuni, viaţ L sj,u
ţitor şi lectură religioasă potrivită, care se va 
viude vizitatol'itor. Driară hrană de aceasta trebue 
să cante toţi vizitatorii mânăstirii. iară

1 

uit di
stracţii, cum Jac unii. Vânzătorul va p;imi 
rabat. 

Sliiriţia se face răspknzătoare pentru executarea 
acestui ordin, ducând cât mai curând asemenea 
broşuri. 

Cu arhlere,tl 1:tinecuvlntld. 

Mllropohl Primat t MIRON 

Director D. B•r•ia„u 

SCRISOAREA primit:! de I. P. S. nostru Mitropolii Primat 
dela Sancttfafea Sa Pafrtarhul lerusallmulul DAMIANOS. 

Prea Sfinţite şi jrea · C,instite Mitropolit al 
Ungro-Vlahiei şi Preş~dinte at :,fântului şi Ve
HeratulHi Sinod, al Prea Sfintei Bis~rici diH 
România, ln Hristos Dumnezeu, prea iubite frate 
~i conliturthisitor al Smereniei Noastre, Domnule 

Miron, pe PHa Sfinţia Voastră, prea preţuit 

Nouă, c,u sa-rutare sfântă imbraţ,şându-Vă, pr~a 
dulce Vă salutăm. 

Prin mijlocirea şi bunătatea întru toi Indu
~atului Dumnezeu, am 'sosit cu bine in Sfânta 
Cetate a Ierusati'111.ului, din eălătoria Noastră 
în România. Intrând în Sfânta Biserică a lu
vierii şi plecând genumhiie înaintea Prea Sfân
tultti şi Dătătorului de viaţă mormânt al Mân
tuitorului nostru Hristos, din inimă am dat 
mulţumire bunătăţii sale Dumnezeeşti, că ne-a 
învrednicit pe Noi, să călătorim bine. De ase
menea ne-am rugat cu mullă căldură, pentru 
sănătatea Prea Sfinţiei Voastre, prea iubit Nouă, 
p..ntru buna starea Prea Sfintei Biserici Orto
doxe din România şi pentru progresul şi spori
rea în dreapta credinţă a înt,eg et1laviosului 
popor Yomân, 

Cu acest prilej socotim de datoria Noastră, 

ca să ne grăbim a repeta călduroasele Noastre 
mulţumiri şi recunoştinţa Noastră, către lnalt 
Pre i Sfinţia Voastră, pentru multa dragoste fră
ţească, ;e care ne-aţi arătat'o, pentru ospitalitatea 
bogată şi îngrijirea, ce ne-aţi dat, îu Palatul Vostru 
Mt'tropotitan, în tot timpul şederii Noastre îu 
B11,cure~ti. Amintirea acestei petreceri împreună 
cu Prea Sfinţia Voastră, tJa rămâne vecinic vie 
în inima Noastră. De asemeţtia mulţumim Prea 
Sfinţiei- Voastre, pentru pornirea foarte bine-voi
toare, ce aveţi, de a stimula bunele dispoziţii şi 

sforţările pentru ajutorarea Sfântului Mormant, 
a tuturor factorilor politici şi bisericeşti ai Ro
mâniei Mari şi a întreg evlaviosului poporromâu, 
care hrăneşte, vădite sentimente de drvotament şi 
evlavie, pentru Prea Sfântul Mormânt. 

Doresc ca, cunoştinţa Noastră, de scurtă vrem, 
tu !nalt Prea Sfinţia Voastră, să întărească 

unitatea şi comuniunea duhovnicească a Prea 
Sfintei Biserici Ortodoxe din România, cu Prea 
Sfânta mumă a Bisericilor din Sion. Repetăm 
iarăş recunoştinţa Noastră către !nalt Prea Sfin
ţia Voastră şi tmbrăţişându- Vă frăţeşte, ,yugăm 

pe Domnul, ca să Vă dăruiască ani mulţi cu 
sănătate şi mtJittuir,, rămânând. , 

ln Sfânta Cetate a Ierusalimului, 1924, Sept. JO. 
Al Prea Sfinţiei Voastre, prea preţuit Nouă, 

frate iubit Î1' Domnul fi iu totul bine-voitor. 
t iJAM,AN a Ierusalimului. 

Pentru conformlfafe cu originalul grrcesc, 
Arhimandritul FILARET L. JOCU. 

No. tl&i. 
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etrcu_l~ra M. Mltrot>?lîl. No. 4!7'115. 16 Aug. 1924, 'ciitre 
Monastmle de Călugări ş1 Călugăriţe relativ la măsurile 
de gospodărie ce trebuiesc luate tn monastiri. 

Prea Cuvioase Părinte, 

pupă-ce ordinul Sf. Mitropolii din ani trecuţi 
p~tn c~rn_ se cere~ r~port anual despre recolta 
vrnulm şi a rachtulut, s'a dat tn unele locuri 
uitării, cum se uită uşor ordinele de control 
economic; - Ne vedem îndemnaţi a dispune din 
nou, !iă Ni se arate : 

1. Cât vin s' a produs anul acesta P 
2. Cât trebue la sfintele slujbe J 
~- ~ât credeţi că trebue la an pentru tre

buinţ1le şi a eventualilor vizitatori oficiă1i sau 
oa:~pefi aleşi? ln sconul de-a putea preciza canti
tatea necesară, să Ni se arate numărul mona
hilor şi a celorlalte trebuinţe. 

4. Cdt dă mănăstirea proprietară mănăstirii 
vecine de maice, pe care din vechime ~ ocroteşte? 

5- Cât trebue vândut? 
6. Co.tă ţuică şi rachiu s'a produs, şi cdtă e 

d_e reţinut la m~nr'istir_e.'J Am a se atrage atPn
ţw~ea, că Sf. Srnod ş1 tnaltul guvern am tnceput 
acţwne contra beţiei. Şi fiindcă rachiul sub-toate 
formele e băutura c11a mai otrăvitoare şi bleste
'!'ată de toţi. oamenii cu dragoste de popor; se 
lfl!pune necesitatea, ca toate cercurile bisericeşti 
sa se declare contra rachiului şi după p11tinţă să-l. 
stârpească din mânăstiri, precum şi unele state 
l'au stârpit din ţara tntreacră. 

Deci - undţ se prodµce ;achiu - e bine să se 
vândă. • 

7. Cdt grdu s'a produs? 
8 Cât păpuşoiu? 
9. Cât ovăzP 

10. Cât fdn, meiu etc ... 
I 1. Câte pae P ori alte produse. 
Toate cele de mai sus trebue constatate din 

şedinţa consiliului economic, care trebue con
chiement curând. 

Procesul verbal luat cu opinia consiliului şi 
a stareţ .... se prezintă la Sf. Mitropolie, care va 
hotărt şi aproba cele de lipsă. 

Din consiliu cerem să Ni SP arate. ce impresii 
şi ce rezultate a avut obiceiui {freu de aprobat 
de-a se vinde în detail vinul chiar tn interiorul 
mt1năstirii? De sigur din acest obir.eiu pot urma 
abuzuri regretabile. 

Raportul în cele de mai sus se aşteaptă fără · 
tntârziere. 

Cu arhiereştii binecuvântări: 
Milropollt Primat, MIRON 

Director, D. JJoroian# 

Circulara Sf. Mitropolii No. 4903. 7 Nov. 1924 relativ 
la cercurile pastorale ale preoţilor şi cântăreţilor. 

Prea Cucernice 'Părinte, 
In legătură cu dispoziţiunile privitoare la ţine

r~a cercurilor preoţeşti, tn conformitate cu art. 52 
din rezulamentul şcoalelor de cântăreţi cum şi 

dupti certrea Asociatiti ctJnttireţllor bisericeşti, 
dispunem următoarele: 

1. Cântăreţii din Bucureşti vor veni odată pt 
săptă'!7âriă la şcoala de cântări a Sf. Mitropolii, 
Vineri seara dela ora 6-8 pentru repetiţie, sub 
conducPrea D-lui I. Popescu-Pasărea şi D. Rân
zescu, profesori dela şc. de. cântăreţi. Cei cari 
vor absenta fără motiv bine Justificat, de.fa repe
tiţii vor fi cenzuraţi cu reţinerea salariului şi tn 
caz de recidivă pedepsiţi cu tnlocuirea. 

2. c_dntăreţii din provlncit vor fi tmpărţiţl tn 
cercuri culturale, după cele preoţeşti. Fiecare cerc 
tşi va alege pt conducătorul său, care poate fi 
un cântăreţ destoinic. sau un preot. La flecar, 
şedinţă a cercului cultural, ei vor avea de executat 
anumite bucăfi muzicale, ce li se vor indic,a de 
mai înainte de către conducătorul lor, astfel ca 
tn timpul unui an să fie studiate şi executate 
toate cântririle principale ale anului precum şi 
cântările Sf. liturghii, pe care le vor executa 
unison şi armonizate la slujba în sobor de di
mineaţă. 

Pentru studiul de ansamblu al corului, condu
c~torul va _ale~e·tim_pul ootrivft tnainte şi dupd 
ţinerea şedr nfe1 publt ce, sau convocdndu-1 !peci al 
pentru aceasta. Preoţii din provincie se vor 
conforma aceloraşi ordine la cercurile culturale 
pastorale. iar preşedintele cercului va comunica 
prin protoerie modul cum se aduc la tndeplinire 
aceste dispoziţiuni . . 

Preoţii din C1oitală se vor aduna fn ace/aş 
scop odată pe lună la societatea clerului „Ajutorul". 

p. Milropollt Primat, t PLATON 

Circulara No 4869, 25 Oct. 1924 relativ la serviciul 
militar al monahilor. 

Prea Cuvioase Părinte, 
Ministerul de Culte prin adresa No. 53069 a. c. 

sezizat de Ministerul de războiu au adresa 
No. 53869 a. c. Ne arată că s'au ivit din nou 
cazuri de hirotonie tn preoţi a monahilor cari 
n'au absolvit tn:ă seminarul cerând scutirea de 
serviciul militar. 

Art. 47. - din L. B. şi 112 din regulamentul 
ei, prevede'catetoric că toţi tinerii cari au trecut 
la viaţa monahală, tnainte de etatea de 21 ani 
şi până la vârsta de 40 ani. fără să fi absolvit 
cursurile vreunui seminar, sau al unei facultăţi 
de teo/of!ie. nu pot fi scutiţi de obligaţiunile 
serviciului militar şi ca atare el urmează a fi 
încorporaţi ca soldaţi. 

Totuşi, ţindndu-se SPama de darul cu cart 
sunt fnvestifi cei tn cauză. Domnul Ministru, prin 
rezoluţiunea pusă pe referatul No. 782/924, a 
aprobat ca cei aflaţi pdnă tn prezent tunşi fn 
monahism, sau hirotonisiţi preoţi, fără să fi 
absolvit seminarul, să fie tncorporaţi la compa
niile sanitare respective şi să facă serviciul la 
capela militară tmbrăcaţi tot tn haina monahald. 
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Oa atar, pe viitor nu vom mai trimite in 
monthism şi nu vom mai hirotoni diaconi sau 
preoţi pe monahii cari n'au satisfăcut obligaţiile 
serviciu/ni militar sau nu au absolvit seminarul, 
căci pe viitor se vor aplica prescripţiunile legale. 

Jt. Mitropolit Primat, t PLATON 

Director, D. ••r•i111m 

Circulara No. -4885: 6 Nov. 192-4. 

prea Cucernice Părinte, 

P. C. Arhim. I. Scriban rmpreună cu D. maior 
A.rifeanu au dat la lumină o broşură intituţată 
„Nu perdeţi credinţa fn Dumnezeu", o cărticică 

bună pentru cetirea creştinilor, cărora trebue a 
le da cO.t mai multă hrană sufletească bună, mai 
ales azi când din toatfl colţurile apar scrieri 
periculoase religiei şi neamului. 

Broşura costă 12 lei şi autorii oferă un rabat 
de 25°,'0 pentru desfacere. Se găseşte· la P. C. 
Arhim. Scri_ban Bucureşti, biserica Antim. 

lnştiinţându-vă despre cele de mai sus, vi se 
scrie a recomanda zisa broşură tuturor bunilor 
noştri creştini, cari vor rămânea mulţumiţi de 
cetirea ti. 

p. Mitropolit Primai, t PLATON 

Director, D. Bcwoianu 

PARTEA NEOFICIALĂ 

SFINŢIRI DE BISERICI 
ln ziua de r ~ Octombrie a. c. s'a sfinţît 

prea frumoasa biserică din Vulcana-Pan
deli, jud. Dâmboviţa de către P. S. Vicar 
al Sf. Mitropolii însoţit de Arhidiaconul Sf. 
Mitropolii Antonie N aescu şi subdirectorul 
cancelariei, de clericii din îm prej unm1 şi 
Târgovişte, în frunte cu P. C. protopop n 
Popescu. · 

Biserica s'a ridicat prin colecta credincio
şilor din sat şi împrejurimi, începută în anul 
1908 şi abia acum terminată. 

Ce-i care s'au străduit mai mult pentru 
ridicarea ei sunt: d. şi d-na colonel Ciovică 

' , ' 
dând .din buzunarul lor circ 150.000 lei şi 
alţi 150.000 strânşi dela alţii; a mai dăruit 
şi un frumos rând de vesminte preoţeşti şi 
toată grija de cheltuiala sfinţirii această pi
oasă pereche de oameni evlavioşi a purtat-o. 
D-ra Cleopatra Xenocrat-Kiriazi a dăruit 
locul pe care s'a zidit şi ·suma de 30.000 

lei; firma Georgescu-Bendic-Şotânga 10.000 

lei; _ fraţii Nicolae şi Gheorghe Manea au 
cumpărat un policandru cu 24.000 lei; Mi
nisterul Cultelor a _dat 15.000 lei, iar pre
fectura judeţului 7000 lei. 

Comitetul de iniţiativă îrr frunte cu preoţii 
Dumitrescu şi Sălcescu a depµs toată râvna 
întru terminarea unei aşa de măreaţă biserică, 
iar pictorul V. Belizarie a mai împodobit încă 
o loo,.litate cu un monument de artă. 

Cuvine-se toată lauda şi innlţumirea celor 
cari iubesc împodobirea casei Domnulu1, că 
El va răsplăti înmiit celor ce-L cinstesc pe 
Dânsul. ~ 

* 
* * 

In ziua de 9 N oembrie s'a sfinţit un alt 
loc~ş de biserică ce formează iarăşi o po
doabă a parohiei Mărceşti-Dâmboviţa. Aceasta 
se datoreşte străduinţei preoţilor Ioan Po
pescu> tatăl şi fiul şi satului întreg neape
lând la nicio autoritate pentru strângerea 
foc.durilor. De multe ori ceiace face satul, 

. nu poate face Statul. Merită toată lauda har
nicii locuitori şi comitetul de iniţiativă. Pic
torul Stelian Apostol cu ajutorul său Pavel 
Ionescu, nu şi-au precupeţit talentul dând 
bisericii o înfăţişare orăşenească. 

Biserica e terminată din zidărie, rămânând 
a fi pictată. 

* * * 
A doua este biserica Spirea-Veche ~entru 

care de asemenea preotul I. Ionescu a co-
1fcta t peste trei milioane lei. 

* * 
A treia se zideşte în cartierul Colentina 

croită în proporţie foarte mare. Acesteia i 
s'a pus temelia în ziua de 19 Octombrie 
ca şi celei de a patra din cartierul Mărc:uţa-
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Veche. Comitetele instituite din negustori cu 
nză şj cu preoţii lor în frunte lucrează cu 
cea mai mare însufleţire jertfind cu mili
oanele" pentru casa Domnului cu aceiaşi dăr
nicie cu care le-a ajutat şi Dumnezeu de au 
făcut averea. 

Fraţilor preoţi, strângeţi poporul în jurul bi
sericilor, în comitete parohiale şi veţi face mi
nuni, căci cu credinţa se mută şi munţii din loc 
şi se înmoaie inimile cele mai împetrite. 

Biserici noul tn Bucureşti 
1n Capitala ţării s'a început o vie activi

tate, ca ·de altfel în toată eparhia, pentru 
reparaţia bisericilor şi clădirea altora din 
hou. · Şi pe când cele vechi ce se repară 
sunt prea mici şi neîncăpătoare pentru 
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numărul celor ce le umplu măcar la zile 
mari, cele noui se croesc într'o proporţie 
mult mai mare, şi cu toate că ele costă de 
sute de ori mai, mult, totuşi poporul dă cu 
dărnicie pentru casa Domnului. Intr'un nu
măr al „Apostolului" vom face cândva o 
statistică a acestor locaşuri; deocamdată amin
tim că în Capitala ţării se lucrează patru 
mari biserici din nou: două aproape termi
nate, şi două la .început toate de o mărime 
şi o măreţie de catedrale. Avem astfel bi
serica clădită aproape din nou, în locul celei 
arse, din suburbia Cărămidarii de j9s. PriJil 
hărnicia unui vrednic preot, care este pr. 
Gh. Păunescu, s'au strâns în mai puţin de 
doui ani peste două milioane lei. 

Alegerea, investitura şi instalarea I. Pi S. Dr. Nectarie 
ca mitropolit al Bucovinll 

:~~ln ziua de 7 Noembrie a~ c. Marele Co
legiu Elecroral a ale~, tn locul de Mitro
polit al Bucovinii, devenit vacant prin re
tragere de bună voe din scaun a I. P. S. 
Dr. Vladimir de Repta1

), pe P. S. Dr. 
Nectarie Cotlarciuc episcopul dela Cetatea
Albă; iar to ziua de 9 ale aceliaşi luni, M. 
S. Regele i-a dat investitura cu ceremoni
alul obicinuit. 

Cel dintâi mitropolit pe care Biserica 
Românei întregite tl dă Bucovinii, ,tn per
soana I. P. S. Dr. Nectarie Cotlarciuc, stră
bate acelaşi drum pe care tn 26 Iulie 1401 
li străbătea Iosif, episcopul dela Ct-tatea
Albă, cel dântâi mitropolit canonic al Mol
davii şi Sucevii. 

Iosif, rudă cu Alexandru Cel Bun, care dom
nea atunci la Suceava, obţine dela Patriarhie 
prin intervenţia domnului, şi este adus cu 

1) Retragerea I. P. S. Vladimir d'e Repia de fapt e un 
act consumat de? aproape 2 ani în .urmll, de când I P. S. 
Sa nu mal poate sll parii cip"!, abso1ul de fel, la ocârmu
irea Eparhiei şi d'alunci st-a trecui foale alributlunlle pe 
seama Vicarului P. S. !polii st Consisforiulul. 

Proteslllrtle ridicate de unii polificiani din partea lo
culul, cumcll I. P. S. Sa ar fi fost forţat sll se demisio
neze, nu pol fi considerate de cât ca un act mal mult, 
Prin care politicianismul caulli sll încurce bunul mers al 
Bisericii, prin subsflluirea Intereselor Iul, intereselor Bi-
sericii. -

mare alai, «de un boier cu destulă oaste•, 
pe scaunul de mitropolit dela Suceava. 

Tot asemenea I. P. S. Mitropolit Nectarie,, 
originar din Bucovina, fost bibliotecar şi 
mai apoi profesor la uniTersitatea din Cer
năuţi, ajunge episcop la Cetatea-Albă. Re
trăgându-se, de bătrâneţe şi de boală, din 
scaunul de mitropolit al Bucovinii I. P. S. 

. Dr. Vladimir de Repta, ţara află de bine 
s;ţ tncredinţeze acest loc, tocmai P. S. 
Episcop dela Cetatea-Albă, Nectarie." 

Şi de astă dată, pronia lui Dumnt-zeu ni arată 
urmele după care trebue, să se îndrepte viaţa 
noastră bisericească. Tradiţia noastră trăe
şte tn viaţa bisnicească nu numai printr'o 
înlănţuire continuă de noi evenimente, care 
alcătuesc, verigă de verigă, lanţul neîntre
rupt al vieţii, ci încă uneori, ca astă dată 
d'o pildă, găsPşte, pentru întărirea noastră, 
să adaoge firului o verigă exact asemănă
toare cu o alta care s'a adăogit acum câteva 
sute de ani în urmă. Inser.mată este pentru 
viaţa noastră, alegerea uou·i mitropolit; dar, 
este extrem de impresionantă întâmplarea, 
ca cel dintâi mitropolit al României tn_tregite, 
în jurisdicţiunea căruia cade oraşul de scaun 
al Mitropolitului Iosif, Suceava, să parcurgă 
identic acelaşi drum ca cel dela 1401. 
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Dupl ce 1n aiua de 9 Noembrie primise 
investitura regali la Bucureşti, I. P. S. 
Nectarie, • tnsoţit de toţi I. PP. SS. Mitro
poliţi ai ţării, de Arhiepiscopul Chişinăului 
~i de PP. SS. Episcopi Lucian al Romanului, 
Visarion al Hotinului în frunte cu I. P. S. 
Mitropolitul Primat, cum şi de d-ni Miniştri 
Al. Lapedatu, I. Nistor şi Ar. Văitoiano, 
în dimineaţa zilei de 11 Noembrie păşia pe 
pământul „ mândrei Bucovine". Pe tot par
cursul drumului, dela Burdujeni şi pân'la 
Cernăuţi, delegaţiile şi poporul i-au eşit tn 
cale, cu pâine şi cu sare, să-i ureze bun
'fenit şi să primească blagoslovenia noului 
mitropolit. Zi de sfârşit de toamnă a fost 
aceasta, cu culori potolite, cu nădejdiile 
unui an împlinite, într'o parte de ţară unde 
cântecul e mai trist, sumanul şi cătrinţa 
mai mohorâte şi entuziasmul tinerilor ma,i 
domol. I. P. S. Nectarie se simte bine, ca 
omul la el acasă. Toată lumea îi e cunos
cută, toţi t1 cunosc; e d'ai lor. 
· La Burdujeni tl întâmpină reprezentanţii 

Bisericii bucovinene: membrii consistoriului, 
epitropii catedralei în frunte cu baronul Hur
muzachi şi mai ales oamenii de carte şi de 
cultură de care s'a despărţit mai anul trecut: 
profesorii Facultăţii de teologie. In corec
titudinea formelor şi atitudinelor rămase 
moştenire dela austriaci, ţinuta d-lui Dr . .N. 
Cotos, tn haine civile cu cruce atârnată la 
i11t cu un gros lanţ de aur, cu toată seri
ozitatea momentului îi dă, nu ştiu cum 1 un 
aer domquişotesc care te face abia să-ţi 
poţi stăpâni râsul. 

La cutare gară vin cei din ţinutul Cârn..: 
pulungului, vin munteni, să-i sărute mâna. 
Ochi I. P. S. Ierarh nu-şi pot domni lacră
mile, căci vede pe ceice-i sunt mai dragi. 
Sunt oamenii cu cari a copilărit, cu cari 
şi-a petrecut o parte din tinereţe. 

La vremea hotărâtă trenul soseşte în Qara 
Cernăuţi. Mare gloată de lume: pe peron, 
tn faţa gării, şi pe tot d'alungul drumului 
până la catedrala oraşului. Aci oaspeţii sunt 
întâmpinaţi cu sf. Cruce şi cu sf. Evan
ghelie de un cler numeros în frunte cu rec
torul Seminariului din Cernăuţi. 

Slujba Tedeumului începe domoală şi 
lipsită de strălucirea ceremonioasă a celor 
din Vechiul Regat. Cu toată corectitudinea 
lor tn forme, în slujba bisericească . fraţii 

bucovineni aa pierdut mult din acele gesturi 
largi, impozante, ritmice cari fac toată po
doaba cultului nostru, după care se pră
pădesc apuseni. E bine să li-o spunem cât 
de des, şi fraţilor din Bucovina, dar mai 
ales celor din Ardeal: Tradiţia e aici, tn 
Vechiul Regat. De voesc, precum şi niz11esc, 
să se identifice specific ortodox ti unii şi 
alţii, şi să se scuture de acele influenţe 
catolice care au pătruns, fie. d'adreptul ca 
în Transilvania, fie pe drumul Kievului din 
nemea când Polonia catolică îl stăpânia, 
ca tn Bucovina şi tn Ba~arabia, au multe 
de învăţat de aici dela noi. Ţările Valahe 
au fost menite de Dumnezeu să primească 

şi să păstreze tradiţiunea creştină cea mai 
dreaptă, cea mai ortodoxă. Sămănat pe un 
teren latin, creştinismul ortodox-românesc 
e ferit şi de falşitatea grecească, precum 
şi de nefireasca exageraţie slavo-muscălească. 
După terminarea sf. slujbe d. Ministru La
pedatu a dat citire Ipaltului Decret Regal 
de instalare, adăogând o cuvântare ocazi
onală. 
~Gramata sinodală, pe care o publicăm 
tn acest număr, după ce a fost citită, şi 
predată I. P. S. Nectarie, îndată I. P. S. 
Mitropolit Primat a rostit una din acele 
mişcătoare cuvântări, ce numai I. P. S .. Sa 
ştie să rosteasc~. La începutul cuvântării 
I. P. S. Sa a făcut elogiul bătrânului şi 
venerabilului Mitropolit Dr. Vladimir de 
Repta, căruia i-a fost dat să păstorească 
Biserica din Bucovina în momente nemai
pomenit de grele, fapt care i-a sdrun
cinat cumplit sănătatea, până în măsura de 
a nl!I mai fi tn stare să se mai ocupe de 
treburile eparhiei şi s'a retras de bună voe. 

In partea a doua a cuvântării a arătat 
meritele noului ales şi în deosebi tactul cu 
care a condus episcopia Cetăţii-Albe. De 
unde la tnceput, când P. S. Nectarie a fost 
ales la Cetatea-Albă, a trebuit să se is
bească de o absurdă mentalitate regiona
listă nu tocmai prietenoasă, după un an şi 
ceva, cât a păstorit acolo, a izbutit să-şi 
apropie atât de mult pe credincioşii şi clerul 
eparhii, că acum la plecare se simte, prin 
regretele unanime pe care le-a lăsat acolo, 
cât de adânc pătrunsese în simpatia cr:e
dincioşilor. 

Sfârştitl cuvintarea I. P. S. Mitropolit 
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P'rimat, un preot şi un mirean ia11. de sub
suori pe I. P. S. Nectarie şi-l ridică în 
jiiţul arhieresc, de unde I. P. S. Sa îşi 
spune cuvântul. După ce mulţumeşte clerului 
şi poporului bucovinean pentru o primire 
atât de calda, şi tuturor celor ce l-au găsit 
vrednic de această demnitate, arată cum 
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înţelege I. fi». 5. Se. ~ păstereac~ tu111-
peste care voia lui Dumnezeu i-a pus păstor, 
schiţând un întreg plan de activitate. 

Serbarea instalării s'a terminat printr'o 
masă dată în sala maurobizantină a pala
tului mitropolitan din Cernăuţi, la care a 
luat parte ca la 300 de oaspeţi. 

O aniversare a unei instituţii clericale din Capitală 

Seminarul cNifon Mitropolitul, rod al sa
crificiului fericitului Ierarh al cărui nume-1 
poartă, şi-a serbat Duminecă 23 c. a 52 
aniTersare. 

La orele 101
/ 1 s'a oficiat, în capela semi

narului, un Tedeum de mulţumire de către 
P. C. Arhim. A. Duică spiritualul semina
rului, la care au luat parte D-nii epitropi: 
E. Lăzărescu, A. Gogu, A. Ştefănescu, în
treg corpul profesoral şi elevii seminarului. 
După oficierea Tedeumului, se trece în 

sala de serbări. Serbarea a fost onorată de 
prezenţa I. P. S. Mitropolit Dr. Miron, P. 
S. Ilarie, episcop al Constanţei, fost director 
şi profesor al acestui seminar, D 1 Dr. Dra
gomir !Demetrescu mare monofilax al bi
s~ricii ortodoxe1 de r.lsărit. D-l Iuliu Valaori 
secretar general, Ec. P. Romanescu, direc
torul-z Sem. Central, P.'~ C. _; Arhimandrit 
Filaret Jocu etc. 

Corul~seminarului dirijat delD-1 ptofesor 
E. Cucu, deschide serbarea intonând imnul 
seminarului. 
După aceasta'.~:Părintele Director Ec. G. 

S. Gibescu arată printr'o cuvântare~ rostul 
acestei festivităţi, gândul ·de.'. care ·-a fost 
condus fericitul fondator când a!creiat această 
instituţi_e cum 'şi ·rolul cel mare pe care l-a 
avut şi-l are încă ea în pregătirea clericilor 
noştri. Poate fi considerat ca:fală faptul că 
de pe băncile tacestui t seminar s'a ridii;:at 
atâţi profesori,",_ prelaţi şi chiar miniştri. C. 
S. încheie, urând succes deplin instituţiei. 

Urmează după aceasta cu..-ântarea elevului 
Arghiropol G. din clasa VIII care vorbeşte 
despre sacrificiu, - rolul lui în progres -
sacrificiul făcut de Mitr. Nifon prin crearea 
acestui aşezământ pentru propăşirea ere-

dinţei strămoşeşti, a bisericii naţionale fi a 
statului român. 
Răspunde I. P. S. Mitropolit Dr. Miron 

care arată că împrejurarea care a făcut pe 
înaintaşul său Nifon să făcă acest seminar 
şi anume lipsa de preoţi, se simte şi mai 
mult astăzi când sunt peste 1300 de parohii 
vacante şi când o mulţime de agenţi con
fesionali vin să surpe· credinta noastră stră-' , 
moşească. 

In faţa acestei itări de lucruri este o mare 
bucurie când vedem sute şi mii de elevi 
păşirl.d pragul şcoalelor teologice spre a se 
dedica altarului şi slujbei sfinte. 

Arată apoi că
1 

numai dacă toţi aceşti tineri 
care fac pasul acesta, se vor adăpa la isvorul, 
învăţăturilor lui Hristos şi se vor pătrunde 
cu adeTărat de ele, numai atunci vor putea 
să-şi îndeplinească marea misiune pentru care 
se pregătesc. 

I. P. S. Sa încheie urând ani mulţi de 
prosperitate instituţiei. 
După aceasta _urmează diferite recitări, 

coruri şi colinde executate de elevii semi
narului. O mare admiraţie a stârnit noua 
compoziţie muzicală a Ps. I «Fericit băr
batul> de D-l I. Popescu Pa~ărea. 

Serbarea se încheie cu imnul cNădejdea 
mea> compus de d. I. Popeicu Pasărea în 
onoarea I. P. S. Mitropolit Miron. 
După serbare a avut loc în saloanele epi

tropiei o agapă, la care au toastat I. P. S. 
Mitropolit Miron, d-l Epitrop Lăzărescu, P. 
S. Episcop Ilarie al Constanţei, D-l D. Va
laori secretar general la Instrucţie, preotul 
Romanescu, D-l Dragomir Demetrescu şi D-l 
senator I. Popescu Pasărea. 

I. P. S. Mitropolit aminteşte că dela Mi
tropolitul Nifon încoace, nu cunoaşte alt 
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ierarh al ţării, cure să-şi fi dat averea ago
nisită în timpul vieţii, pentru vre-o insti
tuţie, aşa cum a tăcut acest mare fondator. 

Averea pe care un ierarh şi-o agoniseşte 
în mare parte în timpul cât ocupă demni
tatea de episcop sau mitropolit se cuvine 
a se hără:ii tot poporului care ·i-a acordat 
marea încredere alegându-l ca păstor al său. 
De aceia I. P. S. Sa spune că în legea cea 
nouă de organizare a Bisericii ortodoxe 
române, care se tntocmeşte sub directa rn 
conducere, a introdus un articol prih care 
episcopii şi mitropoliţii ţării sunt îndatoraţi 
ca jumătate din averea lor după moarte să 
rămână bisericii. Cu chipul acesta crede că 
Biserica va ajunge să-şi ţină singură insti
tuţiile şi nu va mai ji ca astăzi să cerşească. 

Părintele P. Romanescu, directoru! Semi
narului Central vede în împlinirea datoriei 
profesorilor acestui seminar un adevărat 
apostolat şi sacrificiu de sine, întrucât deşi 
nu-s plătiţi decât foarte puţin, în compa
raţie cu cei dela Stat, totuş muncesc cu 
devotament şi abnegaţie pentru luminarea 
fiilor poporului român. . 

D 1 Egitrop Emil Lăzărescu într' o caldă 
şi însufleţită cuTântare arată grija ce poartă 
eforul supraveghetor p,entru această şcoală, 
gândul ce :a călăuzit pe marele fondator, 
când coborând din dealul Mitropoliei acum 
52 ani a pus temelia acestui aşezământ şi 
modul, cum se aduce la îndeplinire acest gând 
de urmaşii săi. Urează pentru prosperarea 
şcoalei. Au mai vorbit pentru datoria pro
fesorilor de a forma buni preoţi şi buni ce
tăţeni ai ţării d-nii: secretat I. Valaori, se
nator I. Popescu-Pasărea, P. S. S. Episcopul 
Ilarie al Constanţei, serbarea, luând sfârşit 
la ora 3 p. m. în cea mai caldă atmosferă 
de dragoste şi bune nădejdi în viitorul 
acestei instituţii, care se razimă puternic, pe 
trecutul ei de mărire a celor 52 generaţii 
de tineri ce au tăcut fala şcoalei în toate 
ramurile de activitate. 

Din maximele Mitropolitului Nffon 
încadrate şi aşezate pe pereţii semi
narului: 

r. Şi săracii sunt şi dânşii suspinul 
de durere al omenirii din care facem 
parte. 

II. Credinţa este cea mai puternică 
manifestaţiune a conştiinţei. intime a 
omului şi Religia este tot ce mintea sa 
a conceput şi organizat mai grandios 
şi sublim. 

III. A păstra o Religiune brută şi 
întemeiată pe prejudiţii, e a susţine 
că omenirea trăeşte şi va pieri intr'o 
eternă pruncie. 

IV. Tot ce am indurat, tot ce m'am 
silit a face pentru Ţară şi Biserică, 
doresc să rămână necunoscute, pre
cum au fost tainice şi lacrimile şi sus
pinele mele în lunga carieră ce am 
străbătut. 

V. Religia rezumă omul şi timpii nu 
vor putea să o desfiinţeze, căci cre
dinţa nu este fapta sa; este lucrul 
aceluia, care l-a creiat pe el însuşi, 
care a sădit în el simţirea, conştiinţa 
valoarei lui şi idealul a tot ce este 
bun, frumos" şi drept. 

VI. Toată averea mea părintească, 
toate îndelungatele:mele economii ce 
mi-am impus, tot ce am agonisit din 
frageda mea vârstă până acum, le 
consacru cu inima voioasă la învăţă
mântul fiilor prezenţi şi viitori ai Ro
·mâniei, scumpa şi mult iubita mea 
patrie. 

VII. Religia, fiind în natura umană, 
nu va înceta de a exista decât odată 
cu omenirea. ; ___ ....,..,.,,...,. ............. -,...,.,...,.,...,,..,.,,,...,,... ______________ ...,....~,......-.--...- ...,.,..__,._ ..... ,,.,. .... _ ,..,...""""",..,.··- ·-

Cucernicii preoţi sunt rugaţi a trimite prin protoierie abonamentul şi 

.plata calenc;larelor pe cele trei luni, trimi!le fiecăruia. 
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INFORMAŢIUNI 
Incepând cu acest număr „APOS

TOLUL"_ capătă o nouă .organizare, 
adică: Preotul Eugeniu Bărbulescu 
rămâne mai departe însărcinat cu ad
ministraţia Curierului. De aceia, tot 
ceiace priveşte abonamentele şi ori ce 
corespondenţă privitoare la adminis
traţie, să se adreseze şi mai departe 
tot P. C. Sale la Sf. Mitropolie. Bucu
reşti. Iar cât priveşte REDACŢIA, 
trece asupra Pr. T. Simedrea; şi ca 
atare, tot ceia ce priveştţ redacţia şi 
corespondenţa respectivă" să se în
drepteze P. C. Sale, la Sf. Sinod 
( Antim). Bucureşti. 

Cu przvue la circulara tipărită în nu
mărul trecut al gazetei noastre, ca fiecare 
parohie şi biserică să-şif acă câte o condică 
( s,inodic) pentru însemnarea datelor mai 
însemnate din· istoricul ei, s' a dat ordin 
prin p. protopopi a mai amâna acea~tă 
chestiune, întrucât I. P. S. Mitropolit are 
intenţiunea a le face pentru toate bisericile 
la fel, după un model dat dela Sf. Mitro
polie. 

* 
* * 

Pentru cântăreţii care la 1 I anuar ie 
1920 au împlinit JO ani de slujbă efectivă, 
şi care la acea dată, din diferite motive 
nu s' au putut prezenta la examen, pentru 
a căpăta certificatul echivalent cu diploma 
şcoalei, se fixează o singură şi ultimă se
ziune ln zilele de Luni 1 şi 8 Decembrie 
a. c. în faţa comisiunei instituită de Sf. 
Mitropolie şi Min ·sterul Cultelor şi Artelor. 

Examenul va fi teoretic şi practic, din 
cunoştintele muzicale şi ale tipicului bise'
reicesc, 'şi se va ţinea la şcoala de cântări 
a Sf. Mitropolii. a Ungro-Vlahiei. 

Candidatii vor trebui să-şi prezinte până 
la acea dată actei, justificative de anii 
serviţi, eliberate de autorităţile în drept. 

* * * 
Premiu pentru predici. -Onorata pri

, mărie a Capitalei a pus la dispoziţia Sf. 
Mitropolii suma de Io.ooo lei, care se va 

· da ca premiu celor mai buq predici şi cu-
vântări, tratând următoarele subiecte: 

1. Predică la Naşterea Domnului. 
2. ,, ,, Invierea Domnului. 
3. ,, ,, Rusalii. 
4. Cuvântarea privitoare la Maica Dom-

nului, 
5, 

legătură 
6. 
7. 

invidie, 
8. 

rilor. 

,, ,, la !nălţarea D-lui în 
cu ziua eroilor. 
,, privitoare la Iubirea creştină. 
,, contra pc1 timilor: ură, pismă, 

intrigi de-a face rău aproapelui.-
" contra sudalmelor, înjurătu-

9. Cum ne putem face vrednici de jertfa 
Domnului, făcută pentru mântuirea noastră. 

10. O predică cu motiyul evanghelic 
,.tăierea capului Sf. Ioan Botezătorul". 

11. Cuv. privitoare la întregirea neamului 
(privire retrospectivă asupra momentelor de 
unire a t>rincipatelor, războiul p. indepen
denţă etc. până în prezent). Datorinţele 
cetăţeneşti, ce izvoresc de aci. 

Premiul este divizibil (împărţit în 11 părţi 
egale) sau integral, pentru toate predicile 
la un loc. Concurenţii vor trimite lucrările 
la Sf. Mitropolie, până la 1 Ianuarie 1925. 
In loc de nume vor pune pe plic un vers 
din Sf. Scriptură. Comisiunea numită de Sf. 
Mitropolie va alege pe cele mai bune, decer
nând primiile; apoi aceste predici se vor 
publica într'o broşură a Institutului biblic 
şi răspândită în tdară ţara. De asemenea 
se vor publica şi în Apostolul în marginile 
spaţiului de care dispunem, spre a fi citite 
credincioşilor de toţi preoţii. Se cere o limbă 
frumoasă, românească ~i poporală. Predica 
să fie scrisă pe faţa întâia a hârtiei, de o 
lungime de circa 15 pagini. Pasagiile să 
cuprindă idei educative şi instructive; iar 
nu fraze goale, ori cât de frumos sunătoare. 

* * * 
Şcoala de broderie artistică bise

ricească. -Sub oblăduirea „Ligii Culturale" 
a luat fiinţă în Bucureşti, o şcoală de bro
derie artistică bisericească în fir de aur şi 
de argint, condusă de d-na ?rofesoară Enă
chescu. Această şcoală doreşte să_ numere 
printre elevele sale şi călugăriţe, care să se 
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deprindă într'o aatiel de broderie, a.a.t de 
căutată pentru podoabele bisericeşti. 

!nalt Prea Sfinţitul Mitropolitul şi Stăpânul 
nostru doreşte, ca cel puţin 5 maici mai 
tinere, sau surori, din mânăstirile Eparhii 
noastre, 1ă urmeze cursurile acestei şcoli. 

Condiţiunile de ·admitere sunt: 
Să aibă yârsta de 15-30 de ani; si 

fie absolventl a cursului primar; să-şi aducă 
cele trebuincioaie pentru pat: (saltea, pla
pamă sau p1tură de învelit, pernă şi rufărie 
de pat) cum şi haine de lmbrăcăminte şi 
rufărie de corp. 

Cursurile ţin 3 ani. Dacă vrc unei maici, 
sau surori, eventual nu i-ar conveni să ră
mână în această şcoală, se va putea retrage 
ori d.nd ar Te>i. 

* 
l * * 

Expoziţie de produse mânăstireşti.
Pentru Luna Mai 1925 Ministerul Cultelor 
pregăteşte o expoziţiune a tuturor feluritelor 

1 de produse mănăi.tireşti, la Bucureşti. 
La această expoziţie vor participa, cu 

produsele lor, toate mănăstirile din ţară. 
După acum !naltul Nostru Stăpân D. D. 
Miron atrage luarea aminte a tutnlor mă
năstirilor din Eparhia noastră, de a se pre
găti să participe la organizarea acestei 
expoziţii cu tot ce au mai ales şi mai bun 
dintre produsele lor. 

Va fi una din rarele ocazii când călugării 
şi călugăriţele noastre vor avea prilej să se 
facă cunoscuţi publicului, printr'o lature 
care să li înalţe prestigiul •şi vaza. 

Dorinţa I. P. S. Nostru Stăpân este, ca 
mănăstirile acestei Eparhii să aibă năzuinţa 
de a sta în rangul de onoare pe care il 
are această Eparhie în Biserica Noastră. 

* 
* * 

Cercul de studii religioase şi de 
perfecţionarea vieţii creştine. - Sub 
această denumire funcţionează la Bucureşti, 
cu blagoslovenia I. P. S. Nostru Stăpân, 
încă din luna Mai anul acesta, un cerc de 
preoţi, care-şi ţin şedinţele regulat Marţia, 
tot la două săptămâni. 

Cercul caută să studieze şi să găsească 
_ posibilitatea punerii în practică a metoadelor 

apusene de evanghelizarea maselor, adaptate 
însă, după trebuinţele şi înTăţătura sfintei 
noa1ttre Biserici Ortodoxe. 

Cercu.I. mai năzueşte să stimule~e fi d. 
încurajeze munca preoţilor, prin frăţească 
dragoste şi buna înţelegere ce trebueşte să 
domnească între membrii. De aceia n'are 
nici statute, nici act con,stitutiv, nici casierie, 
nici preşedinte, nimic. Când se adună, cel 
mai în vârstă dintre cei pre:ienţi, prezidează 
şi dirijează lucrările. Libertatea de lucru a 
membrilor nu e îngrădită de cât de res
pectul şi dragostea unuia către altul'. Până 
acum, din toată activitatea lui, un duh pu
ternic de pietate se desprinde, cum prea 
bine a remarcat P. C. Arhim. Iuliu Scriban 
care, de mai multe ori, P. C. Sa însuşi 
a prezidat lucrările acestui cerc. Fie care 
şedinţă o începe cu o rugăciune sau cu o 
reculegere pioasă. 

Subiectele ce s'au desvoltat până acum 
au fost: ~un nou model de predică)> expus 
de pr. Marin Ionescu; «Experienţe dintr'o 
parohie mărginaşă> de pr. Dem. Muşăţianu; 
c Un model de duhovnicie, de pr. I. Mu
şăţianu şi acum, de când cercul şi-a reluat 
activitatea sa de toamnă, studiază marea 
problemă a « Educaţiei religioase şi morale 
a tinerimii şi a copiilor>. 
~Cine voeşte să s'e intereseze de ace5it 
Cerc, poate cere lămuririle trebuincioase 
dela pr. T. Simedrea, mai ales, că cercQI 
are tn program şi punctul de a ajuta cu 
informaţiuni bibliografice pe acei preoţi 
cari voesc să studieze diferite chestiuni, 
dar cari nu cunosc literatura necesară. 

* 
* * 

Din „cercqrile pastorale". - C. p. 
Roznov-Neamtu a scos Nr. 4 din biblia-

' teca sa : ., Trei cuvântări: Biserica de pr. 
C. Vrânceanu; Ispita de pr. /. Nicolau şi 
Beţia de Econ. V. Gheorghiu. Merită a fi 
imitaţi şi în alte părţi, căci predica f ăcuti1 
pentru tipar e mai îngrijită şi stti şi la în
demâna altora. 

* * * 
Contra beţiei. - Societatea de cumpă

tare „Trezvia" din Burta, în Bucovina, 
mulţumeşte /. P. S. Mitropolit Primat 
Miron pentru pornirea activă contra beţie 
şi cuvântările şi pastoralele date în această 
plagă naţionald. 

* 
* * 
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Incepând cu acest număr s1: Apostolul» 
îşi Im parte spaţiul în doua. părţi: una ofici
ală şi cealaltă neoficială. Partea oficială 
rămâne rezervată; iar partea neoficială ·se 
pune la dispoziţia clerului, cititorilor şi abo
naţilor. Ca atare, vom da loc tuturor arti
colelor şi informaţiilor, ce ni se vor trimite, 
în legătur~ cu vieaţa noastră bisericească; 
cu restricţia, ca articolele ce ni se vor tri
mite, dat fiind spaţiul restrâns, să fie scurte, 
obiective, scrise cit6ţ şi numai pe o sin
iură faţi. 

* * * 
Daruri pentru Mânăstiri. - 1 La mâ

năstirea Pasarea doamnele Maria Goliat şi 
Elisa Economu au donat câte 4000 lei= 8000 
lei pentru fondul inalienabil. 

2. La mânastirea Zamfira D-na Steliana 
Lăzărescu 5440 lei, Sora Elena Pache 1 OOO 
lei şi d-na Eva C._Boţea 1000 total lei= 7440 
tot la fondul inalienabil. 

Colecte. In protopopia de Priboeni Mus
cel, s'au strâns pentru orfanii de răsboi tn 
ziua de Sf. Constantin şi Elena următoarele 
sume dela credincio·şii din : 

1. Parohia Călineşti . 
2. > Priboeni de sus 
3. > · Mărăcineni . 
4. > Târgul Dealului 
~- N. Creţulescu Leordeni 
6. > V răneşti . 
7. > Goleşti-Podgoria 
8. > Fureşti-Dobreşti 
9. » Valea Mare I 

1 O. >> Va.lenii II . 
11. > Miceşti 
12. > Davideşti. 
13. » Conţeşti' . 
14. > Ştefaneşti. 
15. » Turculeşti 
16. > Livezeni . 
17. > Glâmbocel. 
li. > Ţigăneşti. 

Total. 

265 Lei 
280 > 

325 > 

~080 > 

--,lQ > 

907 » 
60 „ 
28 > 

286 » 
140 > 

269 > 
120 , 
148 > 

1040 , 
40 > 

960 l> 

225 • 
272 » 

7855 Lei 

Se cuvine toată lauda preoţilor ce s'au 
străduit pentru un scop aşa de tnalt. Aceasta 
dovedeşte că ştiu să arate lumii că ei trăeic 
ti pentru alţii, nu numai pentru ei. 

Ne mirăm tnd de ce nu ne-au comuni-
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cat toţi 1spr.ava ce au fa.cut şi aţ;teptam ca 
rolul social al preotului în mijlocul poporu
lui !ă se arate tot mai rodnic. 

* * * 

Donaţiuni. -, D. Mihail Ţariovici, co
merciant i0 Bucureşti ·pe Str. Lipscani, a 
donat suma de 100.000 lei pentru pictarea 
bisericii din Calomfireşti - Teleorman, satul 
său natal. 

Domnia Sa a mai făcut şi alte donaţiuni 
însemnate bisericii Silvestru în a cărei enorie 
locueşte. Pentru care ti aducem călduroase 
mulţumiri,şi rugăm pe O-zeu să-i îns:itească 
'Yenitur;Je căci dă şi Lui din ele. 

* 
* * 

Surorile .Steliana Lăzdrescu fi Maria C. 
Pdrvulescu au mai dăruit, măndstirâ « Zam~ 
fira», ce-;,_ dintdi cinci mii lei, iar cealaltă 
Iâoo Id, cu prileju! intrării !or în cd/ugdrie. 

Darurile s' au addogit la fondul iH-alima~i! 
al ntd1tdstirei. 

* 
* * 

Obiectele donate Mânăstirei Ţigă-
neşti de D-na Olimpia Heruvim vieţui
toare la acea mânăstire. 

1. Un clopot. 
2. Stranele de stejar. 
3. O uşă dublă de stejar c:u geamuri la 

. intrarea tn biserică. 
· 4. Două tocuri pentru 2 icoane mari. 

6. O icoană Sft. Mina cu rama ei. 
6. O perdea mare de pluş Intre stâlpi 
7. O perdea de pluş lucrată cu cruce 

mare de perle pentru uşa Sfântului Altar. 
8. Două garnituri pentru i.fintele daruri. 
9. Două garnituri pentru cădit unele pc 

mătase pictată, altele brodate pe mătase 

cu perle. 
10. O garnitură pentru Ico-Nastas bro

date cu mătase. 
11. O învelitoare pentru Analog lucratl 

cu etamină şi pluş. 
12. Un rând de veşminte preoţeşti. 
13. Un şifonier pentru păstrarea veştmin-

telor preoţeşti. 
14. Un covor mare tuns. 
15. Un preş de covor până la Sf. Altar. 
16. Doul fotoliuri pentru Sf. Altar. 
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17. O cuvertura. de masă lucrată pe - 15. Un pat de fier complect cu saltele 
postav. şi perne pentru Metoc. 

18. O covertură lucrată de mână pentru 16. O ladă mare pentru bagaj. 
masa din faţa Icoanei Maicei Domnului. 17. Patru scaune de pae. 

19. O cuvertură de masă lată. 18. Două lampioane în curtea Monastirei. 
20.- Un ceasornic mare_;pentru perete. 19. O trăsură. 

· 20. Un cal pentru trăsură. 
STARIŢIA Acum în urmă a mai dăruit un titlu de 

1. Două icoane mari Sfinţii Arhangheli 5000 lei al creditului funciar urban, care 
Mihail şi Gavrili. ~e va trece la fondul. inalienabil al M-tirei. 

2. O icoană mare Sf. Nicolae. Aducem mulţumiri d-nei Heruvim de daru-
3. O jumătate garnitură mobilă. rile făcute şi o fndemnăm a stărui în aceiaşi 
4. Un divan de damasc· de lână. dragoste faţă de această instituţie monahală 
5. O oglindă mare de bronz cu consolă în care desigur va trebui să;i îmbrace haina. 

de marmoră ipi cu o mică oglindă la consolă. 
6. Un covor mare. 
7. O masă mică fantezie. 
8. O masă rotundă cu cuvertură etamină. 
9. O masă mare de nuc. 
10. O lampă mare suspendată cu abajur. 

pictat. 
11. Una garnitură pentru pat, macat şi 

perne lucrate. în puncte. 
1.2. Două sfeşnice cu tăviţele lor. 
13. O garnitură mobilă de mătase broşată 

la Arhunderie, 
14. Două tablouri pictate cu ramele lor 

ln formă de triunghiu. 

* * 
Pentru împrejmuirea curţei bisericei Ba

loteasca, com. Pietroaia-Dâmboviţa: 

1. Ioan Popescu, şeful gărei Pietroaia 
20 bulumaci buni, ln valoare de 500' lei. 

2. Petre Murineanu 100 lei. 
3. Enoriaşii din satele Baloteasca şi 

Cotii-Malu sume variind intre 20-60 lei, 
ln total 2000 lei. 

4. Stoica Andrei 4 bulumaci in valoare 
de 100 lei. 

NOTE 
Intr' o convorbire avută cu un redactor 

dela ziarul « Universul> (Nr. 275 XI 30/924) 
Dl. Oct. Goga fostul Ministru - şi cel 
dintâi - al Cultelor vorbind despe rostul 
cultural al Bisericii se exprimă astfel: 

cCred, că printr'o bună îndrumare a preo
ţimii şi a Invăţătorimii s'ar putea angaj~ 
mai uşor un început de lămurire a maselor. 
Mai ale.s rolul biset#ii mi se pare covâr
şitor într' o astfel de acţiune de ordin moral. 
Din nenorocire, aici concepţia tradiţionald 
a politicii noastre n' a favorizat deajuns acest 
aşezămdnt tradiţional. 

Convingerea mea e, cd în sufletul ţăra
nilor no#ri, tot bise-rica rdmdne supremul 
factor· moral•. 

NOTĂ. - Sublinierile 11111t alo 11oastre. 

Un nou manuscris din vremea 
lui Christos .. 

Intr'o şedinţă a Academiei Franceze, pro
fesorul Theodore Reinach a tăcut o in
teresantă comunicare asupra unui ma
nuscris, din vremea Mântuitorului, descoperit 
de d-sa acum câtva timp, la Înuzeul British. 
Manuscrisul este un papyrus din anul 45 
d. C., cuprinzând o scrisoare a împăratului 
Claudius către locuitorii din Alexandria, 
cărora le interzice introducerea cciumei> tn 
ţară, înţelegând prin ciumă, după expresia 
care era pe atunci la ordinea · zilei~ creşti

nismul, de care Impăratul roman lşi temea 
stăpânirea. 
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Arderea::icoanelor. Cu prilejul restaurării unei biserici 
O depravare .sufletească se intăptueşte cu Restaurarea bisericii Sf. Niculae-Buzeşti ' 

atât mai multă uşurinţa, cu cât se smulg (fostă Duşumea) terminându-se cu bine, bi
mai repede şi mai din _adânc)n om credinţele serica s'a redeschis Duminecă 16 Octom
lui religioase. brie a. c. cu o slujbă solemnă, la care a 

· Un popor ateu e··'bun_pentru ori ce fel de luat parte I. P. S. Mitropoiitul Primat 
rău. Intr'un sutle({fără o icoană afântă se Miron. -=<-
instalează imaginile,,_viţiilor deslanţuite. Cea Repararea a costat 4 00.000 lei din care 
mai mare rezistenţă în faţa păcatului o are Primăria a dat 120.000 Ministerul Cultelor 
sutletul în care arde lumina religiozităţii. 15.000, iar restul s'a adunat la sfatul har
Cu toate păcatele sale, poporul rus a rămas . nicilor preoţi din popor. După Sf. Liturghie 
în fond un popor adânc religios. Această parohul D. Georgescu' a arătat într'o ins
religiozitate a lui era totdeauna o piedică tructivă . cuvântare tot decursul lucrărilor, 
pentru atragerea lui complectă în casa strică- mulţumind I. P. Sfinţitului pentru onoarea 
ciunilor. Ateiştii-comunişti, cari au proclamat de a veni în mijlocul lor. Cuvinte de tncu
tn Rusia socialistă, divinitatea materiei, se rajare a adresat asistenţilor şi d. ajutor de 
grăbesc, cu toate mijloacele ce le are în primar M. Bercianul, -:are dă atât de lău
puterea sa un guvern, să ucidă în sufletul dabilă atenţie bisericilor şi ajută năzuinţele 
ţărănimii credinţa lui în Dumnezeu, şi în lor într'un chip, care ne încurajază; precum 

. icoana lui. E un falnic capitol de psihologie ' şi d. V. G. lspir 1,ecretar gene:al la Culte. 
religioasă îndârjirea cu care ţăranul rus şi- a La fine I. P. Sfinţitul ţine o cuvântare mai 
păstrat iubirea faţă de~ ortodoxia creştină. lungă despre post. Mulţămeşte tnturor ora
Şi ateiştii ştiu că trebuie ucisă, iar dacă nu, torilor pentru sentimentele de fiască iubire 
ridiculizată religia ortodoxă, ca mai curând şi alipirea exprimate în numele credin
să întindă peste suf1et pofta de dezordonare. cioşilor. 

Cu cât sufletul e mai slab, cu atât e mai ~-·Dar Sf. Ev. Ioan, în numele Domnul.oi 
tare tn el deschegarea morală.· zice : « Dacă mă iubiţi, păziţi poruncile/ 

O ştire din Petrograd ne arată cum au mele>. 
sărbătorit acolo ateiştii aniversarea a 7 ani ir Aşa şi noi, iubiţi creştini, dacă mă iubiţi, 
de revoluţie Alături de pompa cazonă, împliniţi poruncile şi învăţăturile, nu ale 
alături de defilări şi parade, a fost organizat mele, ci ale Aceluia, căruia îi slujim, ale 
şi fastul arderii zeilor. Ateii-comunişti au Domnului nostru Iisus Hristos.Jertfele pentru 
strâns din case şi din biserici vre-o 2000 biserică sunt o dovadă, că le împlinesc. 
de icoane, şi leau aprins ln vederea tuturor, Au biserică curată şi reînoită; să-şi cureţe 
adică a tuturor ca ei. Răzvrătirea celor ce şi sufletul. Un mijloc bun e şi postul. Arată 
priveau a rămas ca o turburare în suflet, că postul constă nu numai în abţinere dela 
căci nu poţi acolo, «sabota> un fast, cu anumite b\ţcate şi dela înfrânarea trupului, 
care se sărbătoreşte o revoluţie, fără să nu ci şi în examinarea _sufletului, în curăţirea 
fii culcat la pământ, şi pentru totdeauna de lui, în îndreptarea privirii spre cele ideale, 
gloanţele mitralierelor. spre binele obştesc, în exerbitarea faptelor 

Aşa se ucide Dumnezeu în republica bune; cu un cuvânt în înfrânarea celor pă
ateistă: cu mitraliera şi cu arderea icoanelor mânteşti din om, ca să poată cu atât mai 
sfinte. uşor să se ridice spre · cele cereşti. Laudă 

De aceia şi demonifor le ·merge, de altfel, pe preqţi pentru osteneala de a ţinea cu 
aşa de bine, tn raiul infernal de acolo... elevii cursuri de Duminecă şi cu cei adulţi 
(Cuvântul). conferinţe cu teme religioase Joia. Exemplu 

bun pentru toţi preoţii. 1 * * * 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



DUMITRU POPE·SCU 
Calea Şerban-Vodă, 23 - Telefonj62/04 

Lâng& Blserlta Sf. Spiridon - fondat ln anul 1890 

BUCUREŞTI 

MARE MAGAZIN ŞI ATELIER ROMANESC 

SPE[IAL PEttTRU HAINE PREOJUTI ~J ODĂJDII Bl!Eftl[UTI DE MATA~E CU flft ~I f ĂRĂ flR 
Se găsesc gata !fl de comandă, cu p1·~ţ,,,,rile cele mai ,reduse 11i tmUtate,a c8a 

mai superioară. 

MAR .ELE MAGAZIN 
Posedă tot felul de obiecte bisericeşti, de argint şi metal, bine aurit~ şi 

lucrate în stil românesc. 
Eva11.ghelii legate în argint şi alpaka, cizelate artistic, aurite şi argintate. 
Epitafe pictate în stil bisericesc pe pânză şi mătase, în toate culorile, 
Steaguri (prapore) biqe pictate. 
Icoane de argint marcat şi metal, bine aurite şi argin

- tate, în diferite mărimi, de biserică şi de casă. 
Chivote în formă de bisericuţă, cu turle, de alpaka, bine 

argintate şi aurite, precum şi de argint marcat. 
Garnituri de Sfinte Vase complecte: potir, disc, steluţă, 

copie şi lingitriţă, de argi nt şi de alpaka, (metal) ' bine 
aurite şi argintate în foc. , 

Cădelniţe de diferite mărimi, aurite, argi'ntate şi cizelate. 
Caiidele de argint şi de metal (alpaka) cu trei lumânări 

precum şi fără lumânări, bine aurite şi argintate, pentru 
Biserică şi pentru casă. 

Cruci pentru Sfânta Masă, de argint şi alpaka, de toate 
mănmile, precum şi cruci de botez, fără postament şi cu 
postament. · 

Cununii de argint şi de metal, aurite . şi argintate, diferite 
torme, cu pietre şi fără pietre. 

Cruci de Economi, Stavrofori, de argint, aurite,"''cu 
pietre şi fără pietre, _ aduse special din străinătate cu lan
ţurile şi cutiile lqr speciale. 

Sfesnice pentru Sfânta Masă, cu trei braţe şi cu 7 braţe 
(7 lumânări) de metal, bine aurite şi argintate. 

Sfeşn{ce mari Impărătesti, de bronz şi alamă, frumos 
lucrate şi bine âunte, aduse din străinătate . · 

Policandre de alamă cu 12, 18 şi 24 lumini, de alamă 
şi bronz, lucrate în stil românesc cu câte o figură de înger 
între lumini. 

Sfesnice de lemn, sculptate şi bine aurite, pentru ico-
, nostase şi la Icoana Maicii Domnului. · 

Icoane mari Impărătesti, de argint şi lemn, bine pictate. 
Icoane (pra~nicare) de lemn, ' bine pictate. 
Se primeşte orice comandă din nou, precum şi reparaţie de orice 

ob~cfe bisericeşti sau lucrări totale. 1 

Un costum de haine preoţeşti d in stofe Sf execută in 24 ore, 
cu materia\ul magazinului, sau al clientului, cu preturi foarte reduse, 

ln magazin se mai găsesc pătării model p1·eoţesc, gata, aduse 
special din străinătate. C!_utioane preoţel/U de toate culorile, cor
·doane de moa1~ de matase pentru Consistoriu şi Protoerel. . 

Toţi Onor. Preoti cari au lucrat haine negre sau veşminte în atelierul meu dela 1915 şi până azi, pot să-ml 
trimif!i o carte poştală cu anul în care a făcut haine şi eu dupll măsura aceea lac orice hainll cu modillcllrile 
cerute de Onor. Client, Iliră ca să vie pe cheltuială în Bucureşti. 

La terminarea comenzii, o expediez cu poşta pe adresa Onor. Client lăr!i nici un rizic pentru !Domnia-Sa, 
INŞTIINŢARE 

' ' Bog notaţi bine că Magazinul ri atelie1•ul meu f'lllL are nici o tovă:ră~i,( sau asoc.taţie cu alte 
~ sau maga~vne din Bucurel}ti 3au din alte oraşe din Ţară. 

Bou nu credeţi eloroe '1d spun lucruri ce nu core8pund adM>dr-uit,i ftt fUIMl,lltĂ JH"i~. 
I M4galSUMll fi, ,at•U..-..z ..,_, -.ii ~•• m.a pw~ld f' .ui Jlnn•: 
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